

## 宜居靓家园 文明新生活

本报讯(王林)近日,宝塔路街道金桥社区新时代文明实践站开展“宜居靓家园 文明新生活”清洁家园活动。

当天早上,社区工作人员、结对单位人员、党员和居民志愿者准时到达庭院小区,积极投身小区的卫生清洁活动中。擦拭清扫庭院内路面、公共活动设施、公共宣传栏等重点区域和卫生死角,集中清理楼道内张贴的小广告,捡拾绿化带里的果皮、烟头等生活垃圾……志愿者们一边清洁庭院,一边向居民们宣传文明创建的意义,引导更多居民携手共创美好环境。经过大家的共同努力,庭院环境焕然一新,居民们纷纷表示,环境好了,心情都舒畅了。

下一步,金桥社区新时代文明实践站将持续开展美丽清洁家园活动,并号召居民参与环境保护活动,营造健康生活环境,共创文明和谐美好家园。

## 学礼仪知识 做文明学生

本报讯(张慧娟)近日,官塘桥街道宝平社区联合益家室内环境检测公益服务中心,在镇江实验学校官塘分校开展“学礼仪知识 做文明学生”礼仪课堂活动。

活动现场,老师引导学生感知文明礼仪和礼仪的定义,带领同学们从与人交往、良好的学习习惯、良好的生活礼仪几方面理解文明礼仪的重要性,并用课件展示一些礼貌用语以及校内的各种文明与不文明行为。通过学习,同学们更清楚地懂得了遵守文明礼仪的重要性,学习了如何遵守文明礼仪,争当文明学生,创建文明校园。

通过活动培养学生的校园文明礼仪,对学生养成良好的习惯起到积极的推动作用。该校相关负责人表示,希望通过主题教育活动,引导学生更好地弘扬中华民族的礼仪传统,树立良好的自身形象,用实际行动做新时代文明礼仪的践行者和传播者。

## 清洁家园 亮化小区

本报讯(黄咏言)近日,润州区宝塔路街道人大工委、林隐社区党委联合开展以“共创文明新家园”为主题的清洁家园志愿服务活动。

活动中,党员志愿者们清查小区内每一块绿化,对有毁绿种菜现象的区域实施铲尽、亮色工作。在清理种菜的同时,播撒绿植种子,组织专人团队进行养护,附近居民看到纷纷表示称赞。

林隐社区相关负责人表示,此次活动在街道人大工委的协助帮助下,彻底解决了小区毁绿种菜现象,进一步增强了大家的环保和文明意识。下一步,社区将维护好清洁家园活动带来的成果,加大宣传力度,共创文明家园。

## 便民微服务 温暖在身边

本报讯(胡朝正)近日,南山街道檀山白龙湖社区党委联合润州区民政局、合熙社会工作服务中心开展“便民微服务 温暖在身边”活动,为社区居民提供义诊、义剪、义磨等多项服务。

本次义诊由专业的医疗团队为大家测量血压、进行眼科检查等,医生耐心地询问居民们的身体状况,解答大家的各种问题。义剪摊位,志愿者为居民们耐心修剪发型,大家纷纷给理发师点赞。磨刀摊位也颇受欢迎,大家拿来自家刀具,在磨刀师傅的精心打磨下,一把把刀具变得锋利起来。

此次活动让社区居民足不出户就体验到了多元化的便民服务。下一步,檀山白龙湖社区党委将继续从居民的实际需求出发,拓展服务领域,为居民提供优质的便民服务,切实提高居民群众的幸福感和满意度。

## 登高探秘境 采风莲花洞

本报讯(任铭)暨步登高探秘境,莲花洞外满山秋。日前,润州区委老干部局、润州区诗协“红枫诗社”15名诗词爱好者,来到南山莲花洞景区采风。他们跨过一座小石桥,走了上百米的石板路,就进入了南山密林中。在一处高坡,看见一块江苏省人民政府立的石碑,上书“莲花洞遗址”,背面介绍了莲花洞古人类遗址发掘的情况。然后,登上平台,一块巨大的“莲花石”映入眼帘。

诗友们纷纷进入洞内探秘,深深为镇江润州古人类遗址所震撼。在小龙山下的莲花湖畔四方亭中,大家诗兴大发,“秋声萧瑟草萋萋,斑驳疏林漏落光”“洞隐南山岭,莲花旧址寻”“怪石奇岭灵岩伏,苍松世业古人居”“十年遗骨,千秋隐躬躬”“南山绿道满天霞,洞窟幽幽寻访仙”,先后共创作诗词45首。

领导学法 群众普法 以案释法  
多维法治环境营造助推韦岗乡村振兴

本报通讯员 朱莹蓉

“八五”普法开展以来,润州区韦岗街道始终以习近平法治思想为指导,聚焦载体创新,突出融合共进,全面落实普法责任,推进法治乡村建设向纵深发展。

## 领导学法 营造依法执政良好氛围

“我们基层干部不论在什么岗位工作,都要具备基本的知识体系,法律就是其中基本组成部分。”韦岗街道主要负责人说。

街道紧盯“关键少数”,积极探索学法用法机制,确保学习常态化、长效化。健全领导干部学法用法机制,将《习近平

法治思想学习纲要》纳入理论中心组学习内容,严格落实“每月一法”学习制度,采用集中研讨、专家授课等方式,覆盖各部门、村书记、网格员等50余人,切实把法律知识学深悟透、活学活用。坚持突出重点确保学有实效,完善各部门学法制度,做到重大事项决策前必学法、重点工作开展前必学法,并结合部门职能,坚持以讲促学、学用结合,针对日常工作中的问题开展相关法律法规的专题学习,强化法治思维和行政能力,不断提升业务水平 and 普法执法能力。

## 群众普法 打造法治街道美好图景

“您好,我们是普法志愿者,今天在

开展法治宣传活动,这些宣传册可以了解一下,您有什么法律问题也可以问我们……”近日,普法志愿者陈悦积极向村民们开展普法宣传活动。

街道积极回应村民对普法工作的新需求、新期待,多方协同发力,不断强化街道普法队伍建设,积极整合各方力量,建立由律师、人民调解员、网格员等20余人组成的普法志愿者队伍,深入村组、企业开展法治宣传教育活动。结合中秋、国庆等重要时间节点,通过集中宣传等方式发放“八五”普法宣传手册和法治宣传礼包300余份,提高群众防范意识。并通过设置展板、现场解答等方式,向群众宣传道路交通安全、民法典、防范电信网络诈骗等法律知识。普

法志愿者们发挥业务专长,通过讲解法律知识、人民调解、公证等法律知识,解答电信诈骗、合同纠纷、民间借贷、婚姻家庭等与群众生活息息相关的热点难点问题,引导群众通过合理合法方式解决矛盾纠纷。

## 以案释法 创造用法生动实践

“作为涉农街道,辖区内因为农村相邻关系引发的矛盾纠纷较多,我们坚持用群众身边的法治案例来强化大家的法律意识。”韦岗村相关负责人介绍。

近日,韦岗街道联合韦岗派出所为50多位村民代表上了一堂生动的普法课。以10月份黄山组村民王某在自家田

地露天焚烧秸秆的实际案例为话题,告诫大家焚烧秸秆的危害和火灾隐患,并解读《江苏省大气污染防治条例》相关条款规定,为村民们敲响了警钟。韦岗街道“以案释法”法治宣传讲座走进社区,组织开展多场“身边人讲身边事”专场活动,注重选取村民关心的热点、焦点,并具有一定普遍性、代表性和教育意义的真实案例,采取观看警示教育片、当事人讲述、专家授课等方式,以身边事教育身边人,做到普法宣传“接地气”“贴民心”,让法律意识在人们心中生根发芽。通过“以案释法”的普遍宣传,有效帮助村民形成了“遇事找法、办事依法、用法解决、靠法化解”的法治意识和法治思维。



## 人大代表接待选民听民声

日前,和平路街道人大工委组织人大代表走进新金江社区、金湖社区接待选民,面对面听取群众对经济发展、城市建设、社会治理、民生保障等方面的意见和建议,“零距离”倾听民声民意,助力经济和社会事业发展。 石玉成 摄影报道

一位热心公益关爱民生的人大代表:  
以积极履职践行使命,诠释为民情怀

本报通讯员 周慧

作为一名企业家,她诚信经营、锐意进取、向上向善,彰显企业担当;作为一名人大代表,她用心履职、聚焦民生、热心公益,以积极履职践行代表使命,诠释为民情怀。

她就是润州区人大代表、福在好婆家投资管理有限公司总经理、镇江泰州商会会长高晓芳。

“社会给予企业支持,企业也要感恩社会;作为一名人大代表,更应该为社会担责,主动为民解难。”这是高晓芳常说的,她也是这样做的。多年来,高晓芳用自己的实际行动践行社会公

益理念。

2021年,七里甸街道二道巷社区打造“幸福家园”项目,资金上遇到了困难,高晓芳主动解囊,资助数千万元用于社区这一民生项目的实施,帮助身处困境的老年人感受到来自社区“大家庭”的关心与温暖。今年1月6日,她组织商会及泰州籍爱心人士对宝塔路街道金桥社区的10户困境家庭进行了慰问,送上大米、食用油,以及蛋和调味品等生活用品。

高晓芳忙碌的身影,一次次出现在爱心公益活动中。每年元旦、春节,她走访慰问敬老院孤寡老人,深入社区帮助困难户;镇江泰州商会开展“织

爱行动·益童助她”主题关爱活动,高晓芳为3名困境儿童各送去800元助学金和200元爱心大礼包;看望坚守在高温一线的企业员工,开展“送政策、送法律、送文化、送健康、送清凉”走访慰问活动……

“慈善不在于付出多少,大爱则是每个有心人一直在坚守的情怀,责任还有决心。”高晓芳表示,作为人大代表要以人民为中心,当好新时代的人大代表。同时,她作为企业家也会通过自己的实际行动,影响更多的爱心企业家投入社会公益事业中来,发挥集体的智慧和力量,共同构筑健康和谐稳定的社会新局面。

## 守护网络安全 谨防网络诈骗

本报讯(王玉娟 汪文丽)近日,官塘桥街道官塘桥村、远洋社区联合官塘派出所民警和江苏大学数科学院志愿者,一起走进远洋中鼎养老服务中

“您好,这是我的办公电话、手机号和微信号,您有任何需求,都可以联系我,特别是突然天上掉馅饼的事,一定要注意。”活动中,志愿者和民警积极宣传电信网络诈骗对公民人身财产安全的危害,并通过涉及老年人的电信诈骗案

例的宣讲,让更多的老人懂得如何防范电信诈骗,增强防诈反诈意识。

在宣传活动现场,志愿者还为老人播放网络安全宣传视频,围绕个人信息防护、如何防范电信诈骗等,提醒老年人涉及有关自身财物的时候要多留一个心眼,有疑问及时向子女家属或拨打公安举报电话,做到不轻信、不透露、不转账,及时核实,守好自己的“钱包”。

## 科普消防知识 提升应急能力

本报讯(陈文婷)近日,宝塔路街道庄泉社区联合润州区应急管理局飞鹰应急救援队,在百盛家园小区开展消防安全科普宣传活动。

活动中,区应急管理局飞鹰应急救援队队长为社区居民讲述了常用的安全

应急知识,强调掌握家庭消防知识的重要性,叮嘱居民平时在用火、用电、用油、用气等方面要注意消防安全。现场,通过互动问答的方式,普及了灭火的基本方法、如何组织疏散逃生自救等安全知识。同时,现场还展示了灭火器扑灭油盆“大

火”实战演练,居民纷纷上前操作灭火器,学习消防器材的使用方法。

“原来插线板不能放在沙发、床头边使用,这些都有安全隐患,今天学到了很多新知识。”小区居民陈师傅说。社区相关负责人表示,通过此次消防安全科普宣传,让居民零距离感受消防应急知识在生活中的重要作用,提升居民的自救自护能力。

## 消防无小事 安全护童年

本报讯(杨娟)11月7日,在全国消防日来临之际,金山水城幼儿园邀请润州区南山路消防救援站的消防员,深入幼儿园开展消防安全知识讲座及灭火器实操演练活动。

活动中,消防员详细讲解了火灾的特性与预防、火灾的应急处理、常

用消防器材以及灭火器的用途、使用方法和注意事项,教大家如何扑救初起火灾、如何正确疏散逃生等消防安全知识。为了让教职工对消防器材有更直观的认识,消防员还现场指导大家进行了灭火器实操演练。“一提二拔三对准四喷”,现场操作中,大家

沉着冷静,迅速拔下保险销,一只手握住喷嘴,另一只手紧握压把,对准火苗底部用力下压,灭火器随即喷出烟雾喷灭火源,教职员们纷纷表示收获满满。

本次培训活动的开展,使抽象的消防安全知识变为具体的案例与实践,提高了教职员工的消防安全意识与技能,增强了教职员对消防事故的防范及处置能力。

## 贯彻二十大 奋进新征程

本报讯(朱斌)近日,润州区七里甸街道金星社区开展了“贯彻二十大 奋进新征程”为主题的宣讲活动。

活动中,宣讲人围绕党的二十大报告中的新观点、新思想,通过深入浅出的语言和鲜活生动的实例,带领社区的近百名新老党员学习领会党的二十大精神要点。同时,宣讲人员还对改善居民的生活环境和提高社区的服务水平等进行重点阐释,生动的话语引起大家的共鸣,饱含激情的宣讲让大家深受感染。润州区人大代表夏光

明说:“作为一名党员,要紧跟时代的步伐,做坚持学习的模范,充分发挥党员的先锋模范作用,多为社区发展贡献力量。”

此次宣讲将党的二十大精神“搬”进社区,“送”进寻常百姓家,使广大党员和群众愿学、乐学的氛围更加浓厚,坚定了“听党话、感党恩、跟党走”的决心和信心。宣讲活动接地气的话语让党的二十大精神融入百姓生活,推动党的二十大精神在基层“落地生根”。

## 贤守清风扬正气 廉洁自律强担当

本报讯(丁梦洁 润轩)近日,宝塔路街道黄山社区人大代表工作站联合天益爱心公益服务中心开展“贤守清风扬正气 廉洁自律强担当”主题党日

活动,组织辖区人大代表、共建单位代表,前往扬州参观平山堂廉政教育基地。

“功废于贪,行成于廉。”“与民同乐,本其初心。”社区人大代表们在讲解员引导下先后参观了平山堂、谷林堂、欧阳祠和贤守清风馆等。大

家聆听北宋名臣欧阳修、苏轼在主政扬州时的廉政事迹,感受两位古代历史名人清廉为官、为百姓谋福祉的执政之道,深入感悟贤德贤绩之中所蕴藏的廉政文化内涵。

参观后,大家纷纷表示,要继承和弘扬优秀传统文化,深入学习欧阳修、苏轼等历代贤官贤守清风、勤政为民高尚品格。在今后的工作生活中将以先贤的优良道德品质为榜样,增强纪律观念,做廉洁自律的表率。

## 廉洁黎明 清风作伴

本报讯(徐诗雨 润轩)近日,宝塔路街道黎明社区组织辖区党员开展“廉洁黎明 清风作伴”廉政文化教育

宣传活动。活动现场设在红星桃花源小区,社区工作人员拉起电影幕布,摆放教育案例展板,发放宣传资料,让党员们全面、直观、深刻地了解当前反腐倡廉相关内容,学习廉政文化。社区党员和社区全体工作人员共同观看了廉政宣

传片《正风反腐就在身边》,影片通过16个真实案例,讲述了正风肃纪反腐给人民群众带来获得感、幸福感、安全感的故事。大家纷纷表示,面临各种诱惑和考验,要坚定理想信念不动摇,不能因一时贪念误入歧途,悔恨终身。

此次活动将党风廉政宣传教育与廉政电影相结合,既丰富了居民的精神文化生活,也是一堂生动的廉政教育课。



日前,江苏科技大学计算机学院联合金山街道红光太古山社区开展“智慧助老 悦享生活”主题党日,组织教师党员志愿者为老年人开设智慧课堂,指导他们学习网上购物、使用微信服务、下载音乐等知识与技能,帮助老年人融入智慧生活。 秦键 石玉成 摄影报道



日前,七里甸街道联合公安、检察院、法院、司法等部门开展“送法进工地 法律伴我行”活动,工作人员走进润州区光华路社区建设工地,向外来务工人员普及民法典、《保障农民工工资支付条例》等法律法规知识和维权援助方法,增强工友的法治意识。 石玉成 摄影报道